Protokół Nr XXI/12

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 25 października 2012 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400            do godz. 1910.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Janusz Szczepański, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Janusza Szczepańskiego na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby wykreślić z proponowanego porządku obrad punkt: „Analiza oświadczeń majątkowych” gdyż nie wpłynęła jeszcze opinia z Urzędu Skarbowego.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie powyższego punktu. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Pan Wójt wniósł o dodanie do proponowanego porządku obrad projektów uchwał: „w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka” oraz „w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie powyższych projektów uchwał do proponowanego porządku obrad. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 września 2012 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 17 września 2012 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.

13. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.

16. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Sprawy różne. 

19. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 września 2012 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 17 września 2012 r.           był Pan Radny Jan Sojka, który z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Następnie poprosił o dokonanie korekty w punkcie 26. poprzez zamianę słowa „przedstawił” na „odczytał”, w wypowiedzi dotyczącej pisma mieszkańców ul. Miłej.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia            17 września 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół Nr XX/12 
z sesji z dnia 17 września 2012 r.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 9 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 1 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz 4 – związane 
z finansami Gminy -  przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XX/166/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Nowa Wieś Wielka 
na lata 2011-2030”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej.

Uchwała Nr XX/167/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie przyjęcia informacji 
o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć Gminy Nowa Wieś Wielka 
za pierwsze półrocze 2012 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała Nr XX/168/12 z dnia 17 września 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.

Uchwała Nr XX/169/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
na realizację zadania inwestycyjnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 

Uchwała Nr XX/170/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
na realizację zadania inwestycyjnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na realizację zadania 
pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka”, obejmującej miejscowości: Nowa Wieś Wielka, Dziemionna i Januszkowo została przyznana promesa.

Uchwała Nr XX/171/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej. Mocą uchwały status drogi gminnej otrzymały ulice: w miejscowości Brzoza: Brzozowa, Bukowa, Spokojna, Modrakowa, Słoneczna, Różana, Lipowa, Topolowa; w miejscowości Nowa Wieś Wielka ulica Klonowa; w miejscowości Tarkowo Dolne ulica Długa; w miejscowości Olimpin ulica Nasypowa.

Uchwała Nr XX/172/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 160/2, położonej w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie w budżecie Gminy nie ma środków na wykup nieruchomości.

Uchwała Nr XX/173/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz Dyrektorowi Gminnej Przychodni.

Uchwała Nr XX/174/12 z dnia 17 września 2012 r. w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz Dyrektorowi Gminnej Przychodni. 

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 11 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  5; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 6.
Ad. 6.  Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 17 września 2012 r.

Int. Pana Janusza Szczepańskiego – w sprawie wycięcia 3 topoli zostało wysłane pismo 
do Starosty Bydgoskiego.
W sprawie firmy JENDRUS wszystkie pisma są na bieżąco przekazywane Panu Przewodniczącemu Rady oraz Panu Januszowi Szczepańskiemu.

Int. Pana Macieja Ślesińskiego – dodatkowe lampy halogenowe przy boisku w Brzozie zostały zainstalowane.

Int. Pani Agnieszki Karolak – lustro na skrzyżowaniu zostanie zainstalowane z początkiem 
2013 r.

W sprawie naprawy chodników i poboczy przy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie zostało wysłane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Dodatkowe lampy przy ul. Powstańców Wielkopolskich są wprowadzone w przygotowywanym przetargu.

Int. Pana Macieja Ślesińskiego – gwarancja na boisko w Brzozie obejmuje 3 lata.

W sprawie murawy na Orliku została wysłana informacja do wykonawcy, który w ramach gwarancji dokona naprawy.

Int. Pana Daniela Kinalskiego – w sprawie lampy przy placu zabaw trwa oczekiwanie 
na pozwolenie na budowę.

Stojaki do koszy zostały ujęte w przygotowywanym przetargu.

Int. Pana Jana Sojki – do chwili obecnej nie wpłynęła informacja od właścicieli nieruchomości, czy krzaki wzdłuż ulicy Kanałowej można wyciąć.

Int. Pana Jacka Kruszyny – odpowiedzi udzielono na sesji – pas zieleni został wykonany.
Ad 7.
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/175/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały przygotowano zgodnie z ustaleniami z ostatniej sesji. 
Jej podjęcie umożliwi przystąpienie do realizacji prac związanych z budową przedszkola 
w Brzozie.

Przewodniczący Rady przytoczył zapisy z protokołu z ostatniej sesji, które mówią że decyzja 
na temat ulokowania budowy przedszkola w Brzozie zostaje w rękach Pana Wójta, który uznał, że powstanie ono w formie rozbudowy istniejącego obiektu. Następnie przypomniał, że w okresie między sesjami wpłynęły kolejne pisma od Państwa Plata oraz pismo Pana Wójta skierowane 
do Sołtysa Brzozy. Korespondencja ta jest znana wszystkim Radnym, gdyż została 
im przekazana. W związku z tym uznać należy, że dyskusja w temacie lokalizacji przedszkola 
nie jest jeszcze zamknięta, a Rada jest w tym momencie przed głosowaniem nad uchwałą, która uruchomi procedurę rozbudowy przedszkola w obecnym miejscu. Wobec powyższego Przewodniczący Rady ponownie otworzył dyskusję w tej sprawie.
Pan Wójt, w związku z faktem, iż dyskusja dotyczy interesów Jego rodziny, poprosił 
o możliwość opuszczenia sali. Przewodniczący Rady wyraził zgodę.

Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że po zapoznaniu się z pismami ponownie chciał wrócić 
do sprawy budowy przedszkola w miejscu zaoferowanym przez Państwa Plata, gdyż jest to teren obszerny i jego lokalizacja umożliwia swobodny dostęp do niezbędnej infrastruktury. 
Na posiedzeniu Komisji 3 radnych opowiedziało się za budową przedszkola w tym właśnie miejscu, a 2 wstrzymało się od głosy, gdyż nie znana była cena, jaką Państwo Plata żądają 
za wskazany grunt, w związku z czym zaproponowano, aby Państwo Plata pojawili się 
na dzisiejszej sesji.
Pan Adam Pociot poinformował, że szkoda, że Państwo Plata wystąpili z ofertą sprzedaży swojego gruntu dopiero w 2 lata po podjęciu decyzji przez Radę o budowie przedszkola. Szkoda również, że nie ma na sesji Państwa Plata i nie jest znana cena, jakiej żądają za grunt.  Patrząc 
na powierzchnię, można szacować, że będzie to koszt około 600.000,00 zł, a z uzbrojeniem 
i ogrodzeniem może on wynieść nawet 800.000,00 zł. 

<Na salę obrad przybyła Pani Wiesława Kaniasty. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 15 radnych.>
Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że początkowo był za lokalizacją przedszkola 
w nowym miejscu, co, jak określił, wynikało z Jego ówczesnej niewiedzy. Zdrowy rozsądek 
i ekonomia mówią, że budowa przedszkola w dzisiejszych czasach jest potężną inwestycją. Bogatsze gminy rezygnują z ich realizacji. Odchodzi się od budowy dużych przedszkoli 
i umożliwia powstawanie niepublicznych. Należy pamiętać, że budowa przedszkola jest jedną sprawą, za którą idzie kolejna – utrzymanie, które generuje duże koszty. Na horyzoncie pojawia się również problem powiększenia szkoły podstawowej. Należy sobie zadać pytanie, 
w przypadku budowy w nowym miejscu, co stanie się ze starym przedszkolem? Mając 
na względzie te fakty, rozbudowa w obecnym miejscu jest rozwiązaniem optymalnym.
Pan Artur Skrzypczyk poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z projektantami, którzy zajmują się projektem rozbudowy przedszkola. Prowadził również rozmowy z Wojewódzkim Urzędem Ochrony Zbytków, z których wynika, że budynek starego przedszkola nie nosi znamion budowli, podlegającej ochronie konserwatorskiej i Urząd nie jest zainteresowany wpisaniem 
go do rejestru. Wobec powyższego istnieje możliwość jego zburzenia, a co za tym idzie, 
nie mówimy o rozbudowie, tylko o budowie nowego przedszkola w starym miejscu.
Przewodniczący Rady poinformował, że jeżeli projekt przedszkola wiązać się może z rozbiórką starego obiektu, to spotka się to z Jego sprzeciwem. Następnie dodał, że tradycja związana 
z Gminą zobowiązuje, aby ten budynek został zachowany, gdyż jest to część historii.
Pan Artur Skrzypczyk dodał, że budowa przedszkola w starym miejscu umożliwi również powstanie nowej kuchni, która obsłuży zarówno przedszkole, jak i Szkołę Podstawową, 
a ponadto może dać Szkole Podstawowej nową stołówkę, bibliotekę i czytelnię, przez 
co, po zwolnieniu pomieszczeń, powstaną 2 nowe sale lekcyjne.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że zebranie wiejskie i Rada Sołecka Brzozy jest 
za budową przedszkola w nowym miejscu. Miejsce to jednak nie zostało wybrane, w czym 
nie pomogła również kuria.

Na pytanie Pani Jadwigi Walenczykowskiej, Pani Lila Górna odpowiedział, że jeżeli chodzi 
o liczbę dzieci, tendencja jest wzrostowa. Następnie Pani Jadwiga Walenczykowska dodała, 
że z ekonomicznego punktu widzenia, jej zdaniem właściwym rozwiązaniem jest rozbudowa przedszkola w obecnym miejscu.

Pani Anna Sawicka dodała, że osobiście na lokalizację przedszkola wybrałaby nowy teren, 
z dużym obszarem przy budynku, gdyż dzieci w wieku przedszkolnym powinny mieć dużo miejsca, gdzie na świeżym powietrzu mogą spędzać czas w bezpiecznych warunkach. 
Pani Wiesława Kaniasty podkreśliła, że 2/5 podstawy programowej w przedszkolu, musi być zrealizowane w terenie. Nie jest to tylko zabawa, ale i nauka. W przypadku rozbudowy w obecnym miejscu, zapewnienie dzieciom bezpieczeństwa byłoby trudne. Lokalizacja na terenie należącym do Państwa Plata umożliwiłaby usytuowanie budynku parterowego. Zwolniłaby również pomieszczenia zajmowane przez przedszkole w gimnazjum, które mogłyby zostać wykorzystane przez Szkołę Podstawową. Budynek starego przedszkola, można by przeznaczyć na harcówkę lub dla Klubu Seniora.
Pani Anna Bielawa podkreśliła, że ze względu na tendencję wzrostową liczby dzieci, przedszkole powinno powstać. Ponadto Gmina traci pieniądze, gdyż nowi mieszkańcy nie meldują się tylko po to, by mieć dostęp do przedszkola np. w mieście.
Pan Artur Skrzypczyk podkreślił, że lokalizacja przedszkola u Państwa Plata może doprowadzić do zakorkowania ulic dojazdowych. Następnie na pytanie Pana Daniela Kinalskiego odpowiedział, że przy rozbudowie, będzie możliwość ulokowania parkingu dla rodziców.
Pan Zbigniew Wiśniewski dodał, że nie ma konieczności podjeżdżania pod same drzwi przedszkola. Nie ma problemu, by zaparkować 200 m dalej.

Pan Adam Pociot podkreślił, że rozbudowa przedszkola rozwiąże również problem brakujących sal w Szkole Podstawowej.

Pan Janusz Szczepański zgłosił wniosek formalny o nie głosowanie nad tym projektem uchwały.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 2 głosami ,,za”, przy 5 głosach „przeciw” i 8 „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek.

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że jeżeli dziś ta uchwała nie zostanie podjęta, to kolejny rok może zostać zmarnowany.

Pan Maciej Ślesiński zapytał, co stanie się z dziećmi na czas rozbudowy?

Pan Wójt wyjaśnił, że dzieci zostaną przeniesione do Gimnazjum lub np. do budynku, gdzie mieściła się restauracja „Carina”.
Pani Lidia Gajda dodała, że być może warto kupić ten budynek.
Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 7 głosami ,,za”, przy 2 głosach „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/176/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Małgorzata Murawska omawiając projekt uchwały przedstawiła proponowane stawki podatku od nieruchomości.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że w wyniku dyskusji Komisja proponuje, aby podnieść wszystkie stawki w równym stopniu, tj. 4%.

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że wielką sztuką jest pogodzić w tym przypadku interesy Gminy z interesami mieszkańców, jednak propozycja określona w uchwale jest wypadkową tych dwóch interesów i należy przyjąć ją w tej formie.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie swój wniosek o pozostawienie stawek podatku 
w wysokości obowiązującej w 2012 r.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 4 głosami „za” nie przyjęła wniosku.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Janusza Szczepańskiego 
o podniesienie podatku o 4%.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 4 głosami ,,za”, przy 8 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” nie przyjęła wniosku.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
w niezmienionej formie i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 8 głosami ,,za”, przy 6 głosach „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXI/177/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Wiesława Kowalska przedstawiła projekt uchwały, średnią cenę skupu żyta określoną przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, a także proponowaną do uchwalenia stawkę.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/178/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Wiesława Kowalska przedstawiła projekt uchwały, a także wprowadzone zmiany 
w formularzach.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/179/12 w powyższej sprawie. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

<Pan Kazimierz Oskwarek opuścił salę obrad. Od punktu 12. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła projekt uchwały, omówiła szczegółowo proponowany podział na okręgi wyborcze, a także wstępną propozycję podziału na stałe obwody głosowania. Poinformowała, że zgodnie z przepisami prawa, do końca października należy podjąć uchwałę, która podzieli Gminę na okręgi jednomandatowe. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji, które przyjęły proponowany podział.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/180/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Pan Wójt wyjaśnił, że ze sprawozdania wynika, jakich ulg i umorzeń udzielono.

Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił, że umorzenia leżą w uznaniowej gestii Wójta Gminy i nie są one udzielane, jeżeli nie są poparte stosownymi argumentami.

Przewodniczący Rady zapytał, czy liczba wniosków o umorzenie zmieniła się w stosunku 
do ubiegłego roku?

Pan Wójt odpowiedział, że jest podobna, tylko obejmuje wyższe kwoty.
Ad.  14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości 
od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady przypomniał, że powyższa uchwała na sesji w dniu 17 września nie została podjęta. Obecnie drogą, będącą przedmiotem uchwały, zawiaduje Starosta Bydgoski, a uchwała miała na celu przekazanie jej na rzecz Gminy. W ślad za przejęceim gruntu pójdzie odszkodowanie za przejęcie fragmentu sieci wodno-kanalizacyjnej i drogi prywatnej, wybudowanych przez prywatnych inwestorów. Głównym problemem włascicieli nieruchomości położonych przy tej drodze, jest fakt, że jeden z nich otrzymał pozwolenie na budwę, a drugi nie. Przejęcie drogi na rzecz Gminy jest więc słuszne, ale należy pamiętać o konieczności wykupienia sieci.  Właściciele złożyli pismo do Wójta Gminy o udzielenie odszkodowania. W tej sprawie doszło do spotkania, na którym właściciele zgadzają się na odszkodowanie w wysokości 
30.000 zł i zapewniają, że wobec Gminy nie będą składać innych roszczeń. Przejęcie nieruchomości umożliwi stawianie budynków przez właścicieli tych terenów.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXI/181/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.
Pan Wójt wyjaśnił, że po przetargu należy zwiększyć środki na budowę drogi w Januszkowie. 
Pan Czesław Brzykcy poinformował, że droga miała być wybudowana w roku bieżącym.

Pan Sławomir Silecki podkreślił, że przy wykonywaniu kolejnych dróg trzeba wprowadzać jedynie te, na które są gotowe pozwolenia na budowę.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXI/182/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 16. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot poprosił, aby Pan Wójt złożył zawiadomienie do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o samowoli budowlanej w Brzozie, przy ul. Łabiszyńskiej. Jest to obiekt znajdujący się obok Państwa Matuszak. Podejrzenie wynika z faktu, iż obiekt ten różni się 
od pozostałych pawilonów w tym ciągu, co może sugerować, że nie został wybudowany zgodnie z projektem.

Następnie zapytał, czy można jakoś wpłynąć na punkt małej gastronomii w Brzozie, sprzedającej kurczaki z rożna, gdyż wygląd obiektu negatywnie odbija się na estetyce miejscowości?

Następnie poinformował, że brzoza znajdująca się na środku zieleńca w Brzozie jest uschnięta.

Pan Wójt odpowiedział, że została już posadzona nowa.

Pan Janusz Szczepański przypomniał o konieczności wycięcia 3 topoli rosnących w Tarkowie Dolnym, przy drodze powiatowej wiodącej do Dąbrowy Wielkiej. W przypadku braku odpowiedzi lub zgody Starosty, sprawę zgłosi do straży pożarnej, gdyż drzewa zagrażają bezpieczeństwu.

Pan Adam Bocheński zapytał, czy ruszyły prace nad usprawnieniem odwodnienia ulicy Sosnowej w Brzozie?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że zostało przygotowane zlecenie na wykonanie 35 m odwodnienia.

<Pani Lidia Gajda opuściła salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

W dalszej części Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Andrzejowi Szkupińskiemu.
Pan Andrzej Szkupiński omówił bieżącą sytuację ośrodka w Chmielnikach, stan przejęcia, 
a także poniesione inwestycje. Podkreślił, że w momencie przejęcia firmie Finnepol najbardziej zależało na odgrodzeniu nieruchomości gminnej od prywatnej. Dodał również, że umorzenie podatku umożliwi dalsze funkcjonowanie Ośrodka.
Przewodniczący Rady poprosił, aby Pan Andrzej Szkupiński jasno wyraził swoje stanowisko 
w sprawie dalszego prowadzenia Ośrodka.

Pan  Andrzej Szkupiński odpowiedział, że jeżeli będzie miał ku temu warunki finansowe, to chce dalej prowadzić Ośrodek. Dodał również, że chciałby ograniczyć dzierżawę jedynie do terenu przy plaży.
Pani Wiesława Kaniasty poprosiła, aby przygotować zestawienie, z którego wynika jakie dochody wpłynęły do budżetu Gminy z tytułu dzierżawy i podatków, a także jakie wydatki Gmina poniosła na inwestycje w Ośrodku.

Przewodniczący Rady poparł propozycję Pani Wiesławy Kaniasty. Dodał również, że propozycja Pana Wójta w sprawie spotkania, w celu omówienia dalszej dzierżawy jest słuszna, gdyż może doprowadzić do pozytywnego rozwiązania.

Pan Artur Skrzypczyk zaproponował, aby w zestawieniu uwzględnić zyski Pana Szkupińskiego 
z tytułu poddzierżaw. 

Pan Andrzej Szkupiński dodał, że jeżeli Gmina będzie chciała sprzedać Ośrodek, to pomoże 
w znalezieniu kupca.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

<Pan Janusz Szczepański opuścił salę obrad. Od punktu 17. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad. 17. Wolne wnioski.

Pan Waldemar Owczarzak zaproponował, aby autobusy parkowały na parkingu wzdłuż ulicy Przemysłowej w Brzozie. Poprosił również o wyrównanie skrzyżowań ulic utwardzonych 
z nieutwardzonymi. Wniósł także o naprawę studzienek odwadniających przy ul. Przemysłowej. Zapytał dlaczego przy budowie ulicy Gajowej nie ma tablicy informacyjnej? Poprosił także 
o wyrównanie ulicy Dolina i zlikwidowanie kałuży.
Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o zlikwidowanie uskoków między krawędzią jezdni, 
a poboczem wzdłuż ul. Powstańców Wielkopolskich.
Dodała również, że w sprawie firmy KTK trwa oczekiwanie do końca października 
na stanowisko Wojewody.

Pan Adam Pociot podziękował za wyrównanie dróg na osiedlu Olimpin.

Pan Zbigniew Wiśniewski podziękował za przyjęcie sztafety rowerowej jadącej z Wadowic 
do Gdańska. Następnie zaprosił wszystkich do udziału we Mszy Świętej w intencji Ojczyzny 
w dniu 11 listopada, a także do udziału w „Rajdzie Niepodległości”.

Przewodniczący Rady zaprosił radnych na spotkanie w sprawie Statutu Gminy, w dniu 14 listopada o godzinie 15:30.

Następnie poprosił o zorganizowanie spotkania Przewodniczących Rady i Komisji z Panem Wójtem w sprawie omówienia zadań inwestycyjnych na 2013 r.

Poinformował, że w związku z kosztami ponoszonymi na tworzenie i dostarczenie materiałów 
na sesje proponuje zakup tabletów dla Radnych. Ograniczy czas i koszty potrzebne na realizację tych działań.

Poprosił, także aby zakończyć sprawę związaną z Panem Bocianem.  Pan Wójt odpowiedział, 
że pismo zostało wysłane do wszystkich możliwych jednostek i trwa oczekiwanie na odpowiedź. 

W dalszej części przedstawił informację o bieżącej korespondencji. 

Pan Wójt dodał, że pomysł wprowadzenia tabletów pojawił się już wcześniej, po czym podkreślił, że cieszy się, że ze strony Pana Przewodniczącego taka propozycja również wyszła.

Następnie poinformował o śmierci Pana Romana Oskwarka - syna Pana Radnego Kazimierza Oskwarka oraz informację o dacie i miejscu pogrzebu.

Przewodniczący Rady poinformował, że najprawdopodobniej kolejna sesja odbędzie się 
29 listopada o godzinie 14:00 w Gminnym Ośrodku Kultury. 
Ad. 18. Sprawy różne.
Spraw różnych nie zgłoszono.
Ad. 19. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach,  po czym dokonał zamknięcia obrad XXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Janusz Szczepański
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